
1

貸 方 科 目借 方 科 目　

（1）

（2）

（8）

（9）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

千葉

埼玉

千葉

埼玉

販売

回収

販売

回収

借 方 金 額 貸 方 金 額

特殊商品売買と商品の評価
について押さえよう1

日目



2

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（10）

（11）

（12）

（13）

（14）

　

（15）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦



3

貸 方 科 目借 方 科 目
　

（20）

（16）

（17）

（18）

（19）

（21）

埼玉

千葉

借 方 金 額 貸 方 金 額
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固定資産について押さえよう2
日目

貸 方 科 目借 方 科 目　

（1）

（2）

（3）

①

②

③

①

②

③

①

②

③

借 方 金 額 貸 方 金 額
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貸 方 科 目借 方 科 目

　

（4）

①

②

③

④

借 方 金 額 貸 方 金 額

　

（5）

（6）

（7）



6

貸 方 科 目借 方 科 目 借 方 金 額 貸 方 金 額　

（8）

（9）

（10）

（11）

（12）

H21.4.1

H22.3.31

H22.10.1

H23.3.31

H25.12.31
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資金調達と利益処分について
押さえよう3

日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（3）

（4）

（1）

（2）

①

②

③

①

②

③
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（5）

（6）

（7）

（8）

（9）

（10）

（11）



9

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（12）

（13）

（14）

（15）

（16）

（17）
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（20）

（21）

（18）

（19）

①

②

③

④

①

②
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当座預金と有価証券について
押さえよう4

日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（6）

（7）

①

②

③

④

①

②

③

④

（8）
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（9）

（10）

（11）

（12）

①

②

③

千葉

埼玉

千葉

埼玉

埼玉

東京
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引当金・債務保証・手形について
押さえよう5

日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（1）

（2）

（3）

（4）

①

②

③

①

②

③

①

②

①

②
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目
　　

（5）

（6）

（7）

①

②

③

④

①

②

③

④

①

②

③

④
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（9）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

（8）
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保険金・税金について押さえよう6
日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

（1）

（2）

（4）

①

②

①

②

①

②

③

（3）

（5）

（6）



18

貸 方 科 目借 方 科 目

　

（8）

（9）

（10）

（11）

（12）

①

②

③

④

①

②

③

④

①

②

③

借 方 金 額 貸 方 金 額

（7）
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決算処理について押さえよう7
日目

仕訳日計表
平成25年3月1日

現 金 
受 取 手 形
売   掛   金
売買目的有価証券
備 品
未 収 金
仮 払 金
支 払 手 形
買   掛   金
未 払 金
売 　 　 上
仕 　 　 入
修 繕 費
旅 費 交 通 費

勘　定　科　目元丁 元丁借　方 貸　方
11

総勘定元帳
現　　金

72,000 72,0003 1 ✓
平成25年 摘　　　要 借　方 貸　方 残　高

21

前 月 繰 越

得意先元帳
A　　店

125,000 125,0003 1 ✓
平成25年 摘　　　要 仕丁

仕丁 借／貸

借／貸借　方 貸　方 残　高
1

前 月 繰 越

借

借

（1）



20

現金出納帳

　

日 付日 付 摘　　要 元　丁 売 掛 金 諸　口 買 掛 金 諸　口摘　　要 元　丁

売上帳

摘　　要 売 掛 金 諸　口元　丁日　付

仕入帳

摘　　要 買 掛 金 諸　口元　丁日　付

（2）
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普通仕訳帳

摘　　要 借　方 貸　方元　丁日　付

（　　　　　）

（　　　　　）
（　　　　　）

（　　　　　）

現 　 　 金
3/1

当 座 預 金
3/1

受 取 手 形

前 月 繰 越

前 月 繰 越

支 払 手 形
3/1 前 月 繰 越

3/1 前 月 繰 越

売　掛　金
3/1 前 月 繰 越

1

2

3

4

11

22,000

15,000

4,000

3,000

3,000
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買　掛　金

売　　　上

前 月 繰 越

12

31

仕　　　入 41

広　告　費
　

42

前 月 繰 越
1

前 月 繰 越
1B 商 店

仕 入 先 元 帳

Y 商 店
得 意 先 元 帳

4,0003/1

3,5003/1

9,0003/1
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貸　方
189,800

82,000
55,000
68,000

264,000
100,000

7,650

420,000
120,200
54,000
11,250

1,371,900

76,000
287,250
81,000
1,000

25,000
200,000
49,650

650,000
2,000

1,371,900

勘定科目 試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表
借　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方 借　方 貸　方

現 金 預 金

売 掛 金
売買目的有価証券
繰 越 商 品

建 物
備 品
社債発行費
買 掛 金
社 債
退職給付引当金
貸倒引当金
備品減価償却累計額
資 本 金
繰越利益剰余金
売 上
受取配当金
仕 入
給 料 手 当
保 険 料
社 債 利 息

棚卸減耗費
商品評価損
有価証券評価　

社債発行費
利息

退職給付費用
保険料
保険料

当期純

（　　　）
（　　　  ）

（  　）
（　　　　　　　）

（　　　　　　　）

（　 ）
（　　　　）

（　　　）

（3）
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貸借対照表
平成25年３月31日

資　産　の　部 負　債　の　部

純資産の部

Ⅰ（　　　　　）　
　１　
　２　
　３　
　　　　
　４　
　５

Ⅱ　
　１　
　

　
　
　２

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）

（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

（　　　  　）

（　　　  　）
（　　　  　）

 

（　　　  　）
（　　　  　）
（　　　  　）

 

（　　　  　）

Ⅰ（　　　　　）
　１　
　２　
　３　
　４
　５　

Ⅱ　
　１　
　　
　　

Ⅰ　資本金
Ⅱ　資本剰余金
　１　　　　　　　

Ⅲ　利益剰余金
　１（　　　　　　）　
　２（　　　　　　）
　　　　［ 　　　　　　　　　　　　］　

　
受 取 手 形
売 掛 金

計

　

建 　 　 物
減価償却累計額
備 　 　 品
減価償却累計額
　

 
　

支 払 手 形
買 掛 金
　

　

長 期 借 入 金

資本準備金

　
 

　 

（単位：円）

 　合計
 　合計

資産合計

（ 　　　　　）

（　 　　　　　）
（ 　　　　　）

（ 　　　　　）
（ 　　　　　）

　　合計（ 　　　　　）

　　合計（ 　　　　　）

　　合計（ 　　　　　）

資本剰余金合計

（ 　　　　　）
（ 　　　　　）

（ 　　　　　）

（ 　　　　　）

（ 　　　　　）

（ 　　　　　）

（ 　　　　　）
（ 　　　　　）

（ 　　　　　）

　　合計
負債合計

利益剰余金合計
純資産合計

負債・純資産合計

（4）
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Ⅰ（　　　　　　　）
Ⅱ（　　　　　　　）

１．（　　　　　　　）
２．（　　　　　　　）

合　計
３．（　　　　　　　）

　　　　　
Ⅲ（　　　　　　　　　　　）

１．給料手当
２．通信費
３．（　　　　　　　）
４．（　　　　　　　）
５．（　　　　　　　）
６．棚卸減耗費
７．商品評価損

Ⅳ（　　　　　　　）
１．（　　　　　　　）
２．（　　　　　　　）　　

Ⅴ（　　　　　　　）
１．支払利息　　　

Ⅵ　 特別利益
Ⅶ  特別損失

　（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

（　　　　　  ）

　（　　　　　  ）

（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

（　　　　　  ）

（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　　）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）
（　　　　　  ）

損　益　計　算　書
自平成24年4月1日　至平成25年3月31日

（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（単位 ： 円）
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本支店会計について押さえよう8
日目

損益計算書

費　　用 収　　益金　　額 金　　額

貸借対照表

資　　産 負債・純資産金　　額 金　　額

期 首 商 品 棚 卸 高
当 期 商 品 仕 入 高
営 業 費
貸 倒 引 当 金 繰 入
減 価 償 却 費
支 払 利 息
当 期 純 利 益

売 上 高
期 末 商 品 棚 卸 高

現 金 預 金
受 取 手 形
売 掛 金

商 品

備 品

支 払 手 形
買 掛 金
借 入 金
　
　
資 本 金
繰越利益剰余金

（　　　　　） （　　　　　）
（　　　　　）

（　　　　　）

（　　　　　）

（1）

総合損益
損 益
繰越内部利益控除
繰越利益剰余金

支　店　損　益
繰越内部利益戻入

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

（2）
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工業簿記の基本について押さえよう9
日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

（1）
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材　　料
（　）（　　　　　）  （         　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

　3/31  （　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

仕掛品
（    ）（　　　　　）  （         　　）

　3/31  （　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

製造間接費
（    ）（　　　　　）  （         　　）

　

（　　　　　） （　　　　　）

賃　　金
  

（　）（　　　　　）  （         　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

製　　品
  

（　）（　　　　　）  （         　　）

　3/31  （　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

5日

8日

11日

15日

19日

23日

25日

30日

（2）

（3）

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

１日

20日

30日
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製造間接費について押さえよう10
日目

貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

①

②

③

④

⑤

⑥

（1）
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仕掛品
（　）（　　　　　）  （         　　）

　3/31  （　　　　　）  （　　　　　）
　
　
　

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

製造間接費
（　）（　　　　　）  （         　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

製　　品
（　）（　　　　　）  （         　　）

　3/31  （　　　　　）  （　　　　　）

（　）（　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

配賦差異
（　）（　　　　　）  （         　　）（　）（　　　　　）  （　　　　　）
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貸 方 科 目借 方 金 額 貸 方 金 額借 方 科 目

①

②

（2）

（3）

         （　　　　　）  （　　　　　）

         （　　　　　）  （　　　　　）

         （　　　　　）  （　　　　　）

         （　　　　　）  （　　　　　）

仕　掛　品
         　  　

         （　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　） （　　　　　）

製造間接費
         （　　　　　）  （　　　　　）　         （　　　　　）  （　　　　　）

         （　　　　　）  （　　　　　）        （　　　　　）  （　　　　　） 

         （　　　　　）  （　　　　　）

         （　　　　　）  （　　　　　）

 　  　　　　　　　　  （　　　　　） （　　　　　）

製　　　品 13,500,000
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製造部門 補助部門
事務部切削部 組立部 動力部 修繕部

合　　計配賦基準費　　目

部門個別費
間接材料費
間接労務費

部門共通費
部門費小計

事務部費
修繕部費
動力部費

製造部門費

部門費配賦表
①　直接配賦法

製造部門 補助部門
事務部切削部 組立部 動力部 修繕部

合　　計配賦基準費　　目

部門個別費
間接材料費
間接労務費

部門共通費
部門費小計

第１次 配 賦
事務部費
修繕部費
動力部費

第２次 配 賦
事務部費
修繕部費
動力部費

製造部門費

部門費配賦表
②　相互配賦法

（4）
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個別原価計算について押さえよう11
日目

仕　掛　品
前 月 繰 越 　

次 月 繰 越

製　品
前 月 繰 越 　

次 月 繰 越

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

3/1
 31
 〃
 〃

3/31
 〃

3/31
 〃

3/1
 31

（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）

仕　掛　品
前 月 繰 越

製造間接費

　
次 月 繰 越

製　品
前 月 繰 越
　

　
次 月 繰 越

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）

3/1
 31
 〃
 〃

3/31
 〃

3/31
 〃

3/1
 31

260,000

（1）

（2）
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総合原価計算について押さえよう12
日目

月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

完成品単位原価

①先入先出法 ②平均法

（　　　　　　）
仕　掛　品

前 月 繰 越
当月製造費用

材料費
加工費

　
次 月 繰 越

（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）
（　　　　　　）

（　　　　　　）月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

減損発生時点 月末仕掛品原価 完成品原価
（a）始点

（b）終点

（1）

（2）

（3）

（4）
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月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

製品A 製品B
月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

完成品単位原価

製品A　 製品B 製品C

月末仕掛品原価

完 成 品 原 価

（5）

（6）

（7）

（8）
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標準原価計算について押さえよう13
日目

価格差異

数量差異

賃率差異

作業時間差異

予算差異

変動費能率差異

固定費能率差異

操業度差異

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（1）

（2）

価格差異

数量差異

賃率差異

作業時間差異

予算差異

変動費能率差異

固定費能率差異

操業度差異

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

（　）￥

仕掛品
　　　　　　　　  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

　　　　　　　　 　　　　　　　

　　　　　　　　 

  （　　　　　） （　　　　　　）  （　　　　　）

　（　　　　　） （　　　　　）

材　　料
（　　　　　　）  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

（　　　　　　）  （         　　）

（　　　　　　）  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

13,140,000

賃　　金

前 月 繰 越

買 掛 金

前 月 繰 越

次 月 繰 越

現 金

次 月 繰 越

1,040,000

12,100,000

13,140,000

②パーシャルプラン

①
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仕掛品
　　　　　　　　  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

　　　　　　　　 　　　　　　　

　　　　　　　　 

  （　　　　　） （　　　　　　）  （　　　　　）

　（　　　　　） （　　　　　）

材　　料
（　　　　　　）  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

（　　　　　　）  （         　　）

（　　　　　　）  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

13,140,000

賃　　金

前 月 繰 越

買 掛 金

前 月 繰 越

次 月 繰 越

現 金

次 月 繰 越

1,040,000

12,100,000

13,140,000

仕掛品
　　　　　　　　  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

（　　　　　　）  　（　　　　　）

　　　　　　　　 　　　　　　　

　　　　　　　　 

  （　　　　　）

  （　　　　　）

（　　　　　　）  （　　　　　）

（　　　　　　）  （　　　　　）

 　　　　　　 （　　　　　）

　　（　　　　　） （　　　　　）

（　　　　　）

材　　料
（　　　　　　）  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

（　　　　　　）  （         　　）

　　　　　　　　  （　　　　　）

賃　　金

前 月 繰 越

買 掛 金

前 月 繰 越

次 月 繰 越

現 金

次 月 繰 越

1,040,000

12,100,000

（　　　　　　） 　 （　　　　　）

③シングルプラン
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直接原価計算について押さえよう14
日目

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

　全部原価計算による営業利益   =　￥　　　　　　　
　　

売 上 高
変 動 費
貢 献 利 益
固 定 費
営 業 利 益

　
　

　　　　　

　　

期首仕掛品原価
当 期 製 造 費 用
合 計
期末仕掛品原価
完 成 品 原 価

　　
　　
　　
　　
　　

製造原価報告書

損益計算書

（1）

（2）

（3）
　製品１個あたりの変動費   =　￥　　　　　　　
　固定費総額　　　　　　   =　￥　　　　　　　
　　


